
Sid 1
PROCENT VERTIKALT

Skattefrågor (källa: Sifo) 2023

Totalt Kön Ålder Man Kvinna
------ ------------- --------------------------- --------------------------- ---------------------------

Alla Man Kvinna 18-29 30-49 50-64 65-84 18-29 30-49 50-64 65-84 18-29 30-49 50-64 65-84
------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------

1. Är det någon eller några av följande skatter du tycker att man borde höja eller sänka?
Skatt på kapital (kapitalskatt)

Antal intervjuer -------- 1019 469 550 131 383 266 239 43 157 134 135 88 226 132 104
Vägt bastal ------------- 1019 516 503 186 351 243 239 97 181 123 115 89 171 120 123

Höja skatten ----------------- 25 27 23 30 25 21 25 42+ 27 18- 21 16 22 24 29
Oförändrad ------------------- 35 39+ 31- 24- 34 38 42+ 29 37 39 48+ 19- 30 36 37
Sänka Skatten ---------------- 25 27 23 19 25 31+ 24 16 29 39+ 22 23 20 24 26
Vet ej ----------------------- 15 7- 23+ 27+ 16 10- 8- 13 6 4 9 42+ 27+ 16 8-
TOTALT % --------------------- 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

1. ... Skatt på arbete vid årsinkomster över en miljon (inkomstskatt)

Antal intervjuer -------- 1019 469 550 131 383 266 239 43 157 134 135 88 226 132 104
Vägt bastal ------------- 1019 516 503 186 351 243 239 97 181 123 115 89 171 120 123

Höja skatten ----------------- 49 46 52 43 44- 48 60+ 46 39- 45 57+ 40- 50 51 63+
Oförändrad ------------------- 26 30+ 23- 25 27 27 25 27 30 33 28 23 24 20 23
Sänka Skatten ---------------- 13 17+ 10- 9 19+ 15 7- 8 26+ 19 8- 11 11 11 6
Vet ej ----------------------- 12 7- 16+ 22+ 10 10 8- 19+ 5 2- 7 26+ 16 17 8-
TOTALT % --------------------- 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

1. ... Skatt på konsumtion (moms)

Antal intervjuer -------- 1019 469 550 131 383 266 239 43 157 134 135 88 226 132 104
Vägt bastal ------------- 1019 516 503 186 351 243 239 97 181 123 115 89 171 120 123

Höja skatten ----------------- 6 5 6 7 7 4 3 9 6 2 2 4 9 6 5
Oförändrad ------------------- 44 46 42 48 45 42 40 54 45 44 41 42 45 41 38
Sänka Skatten ---------------- 41 44 38- 27- 37 46 52+ 27- 44 51 52+ 26- 30- 41 53+
Vet ej ----------------------- 10 5- 14+ 18+ 10 7 5- 9 4 2 5 28+ 16 12 4-
TOTALT % --------------------- 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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Sid 3
PROCENT VERTIKALT

Skattefrågor (källa: Sifo) 2023

Totalt Kön Ålder Man Kvinna
------ ------------- --------------------------- --------------------------- ---------------------------

Alla Man Kvinna 18-29 30-49 50-64 65-84 18-29 30-49 50-64 65-84 18-29 30-49 50-64 65-84
------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------

2. Skulle du, eller skulle du inte, kunna tänka dig att tillfälligt höja skatten med 1%
för inkomsttagare under ett budgetår, om skatteintäkterna öronmärktes och gick till ök-
ning av försvarsbudgeten? Detta för att inte regeringen ska behöva använda pengar som
annars skulle gå till andra politikområden, tex välfärden?

Antal intervjuer -------- 1019 469 550 131 383 266 239 43 157 134 135 88 226 132 104
Vägt bastal ------------- 1019 516 503 186 351 243 239 97 181 123 115 89 171 120 123

Ja, det skulle jag absolut
kunna tänka mig -------------- 18 24+ 12- 11- 19 21 21 11 26 26 30 10 12 15 12
Ja, det skulle jag kanske
kunna tänka mig -------------- 29 31 28 31 25- 31 33 39 23- 33 34 23 27 28 32
Nej, det skulle jag troligen
inte kunna tänka mig --------- 27 23- 31+ 24 27 28 28 20 26 22 24 29 29 35 32
Nej, det skulle jag absolut
inte kunna tänka mig --------- 17 18 16 18 20+ 15 13 18 23 16 12- 19 18 14 14
Vet ej ----------------------- 8 4- 13+ 15+ 9 5 5 12 3 3 1 19 15 8 9
TOTALT% ---------------------- 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Ja --------------------------- 48 55+ 40- 42 44 52 53+ 50 49 59 63+ 33 38 44 44
Nej -------------------------- 44 41 47+ 43 47 43 41 39 48+ 38 35 47 46 49 47

3. Skulle du, eller skulle du inte, kunna tänka dig att tillfälligt höja skatten med 1%
för inkomsttagare under ett budgetår, om skatteintäkterna öronmärktes och gick till
arbete för att bekämpa gängkriminalitet?

Antal intervjuer -------- 1019 469 550 131 383 266 239 43 157 134 135 88 226 132 104
Vägt bastal ------------- 1019 516 503 186 351 243 239 97 181 123 115 89 171 120 123

Ja, det skulle jag absolut
kunna tänka mig -------------- 19 23+ 15- 17 18 18 22 20 23 23 25 14 13 12 20
Ja, det skulle jag kanske
kunna tänka mig -------------- 33 28- 40+ 31 32 33 38 28 27 28 28 34 37 39 47
Nej, det skulle jag troligen
inte kunna tänka mig --------- 29 32 26- 25 28 32 29 28 30 33 37 22 26 31 23
Nej, det skulle jag absolut
inte kunna tänka mig --------- 11 12 10 9 15+ 12 7- 5 17+ 13 8 12 12 11 5
Vet ej ----------------------- 8 6- 10+ 18+ 7 5 4- 19+ 2- 4 3 18+ 12 7 5
TOTALT% ---------------------- 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Ja --------------------------- 52 51 54 48 50 51 60+ 48 51 51 53 48 50 51 67+
Nej -------------------------- 40 44+ 36- 34 42 44 36 33 47 46 45 34 38 42 28
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Sid 1
PROCENT VERTIKALT

Skattefrågor (källa: Sifo) 2023

Totalt Vilket parti skulle du rösta på om det var val idag?
---------- -------------------------------------------------------------------------------------------------- ---------------------

MODERATER- LIBERALER- CENTERPAR- KRISTDE- SOCIALDE- VÄNSTER- MILJÖPAR- SVERIGEDE- Annat m+l+ s+v+
Alla NA NA TIET MOKRATERNA MOKRATERNA PARTIET TIET MOKRATERNA parti kd+sd mp+c

---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ----------

1. Är det någon eller några av följande skatter du tycker att man borde höja eller sänka?
Skatt på kapital (kapitalskatt)

Antal intervjuer -------- 1019
Vägt bastal ------------- 1019

Höja skatten ----------------- 25 2- 7- 5- 12 36+ 73+ 62+ 15- 4 9- 42+
Oförändrad ------------------- 35 48+ 36 68+ 46 32 17- 25 35 21 41+ 32-
Sänka Skatten ---------------- 25 38+ 41 13 36 14- 5- 3- 41+ 45 39+ 11-
Vet ej ----------------------- 15 12 16 14 6 18+ 4- 9 9 30 10 15+
TOTALT % --------------------- 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

1. ... Skatt på arbete vid årsinkomster över en miljon (inkomstskatt)

Antal intervjuer -------- 1019
Vägt bastal ------------- 1019

Höja skatten ----------------- 49 20- 35 41 32 62+ 85+ 83+ 43 10- 33- 66+
Oförändrad ------------------- 26 40+ 43 32 32 23- 11- 11- 32 - 35+ 21-
Sänka Skatten ---------------- 13 27+ 19 5 29+ 4- 1- -- 19+ 54+ 23+ 3-
Vet ej ----------------------- 12 13 3 22 6 11 3- 6 6 35+ 9 10
TOTALT % --------------------- 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

1. ... Skatt på konsumtion (moms)

Antal intervjuer -------- 1019
Vägt bastal ------------- 1019

Höja skatten ----------------- 6 3 3 7 5 6 19+ 26+ 1- 4 2- 10+
Oförändrad ------------------- 44 40 55 46 51 52+ 58+ 65+ 29- 21 36- 54+
Sänka Skatten ---------------- 41 46 32 32 40 34- 18- 4- 68+ 39 56+ 28-
Vet ej ----------------------- 10 10 10 14 4 8 5 6 3- 35+ 6 8
TOTALT % --------------------- 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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Sid 3
PROCENT VERTIKALT

Skattefrågor (källa: Sifo) 2023

Totalt Vilket parti skulle du rösta på om det var val idag?
---------- -------------------------------------------------------------------------------------------------- ---------------------

MODERATER- LIBERALER- CENTERPAR- KRISTDE- SOCIALDE- VÄNSTER- MILJÖPAR- SVERIGEDE- Annat m+l+ s+v+
Alla NA NA TIET MOKRATERNA MOKRATERNA PARTIET TIET MOKRATERNA parti kd+sd mp+c

---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ----------

2. Skulle du, eller skulle du inte, kunna tänka dig att tillfälligt höja skatten med 1%
för inkomsttagare under ett budgetår, om skatteintäkterna öronmärktes och gick till ök-
ning av försvarsbudgeten? Detta för att inte regeringen ska behöva använda pengar som
annars skulle gå till andra politikområden, tex välfärden?

Antal intervjuer -------- 1019
Vägt bastal ------------- 1019

Ja, det skulle jag absolut
kunna tänka mig -------------- 18 25+ 21 9 31 17 20 15 18 6 22 17
Ja, det skulle jag kanske
kunna tänka mig -------------- 29 35 34 33 22 32 21 22 28 15 30 30
Nej, det skulle jag troligen
inte kunna tänka mig --------- 27 29 32 48+ 30 28 23 20 26 29 27 28
Nej, det skulle jag absolut
inte kunna tänka mig --------- 17 6- 11 3- 10 14 33+ 29 26+ 50+ 17 18
Vet ej ----------------------- 8 6 3 7 7 8 3 14+ 3 - 4 8+
TOTALT% ---------------------- 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Ja --------------------------- 48 60+ 55 42 53 50 41 37 46 21- 52 47
Nej -------------------------- 44 35- 43 51 40 42 56+ 48 52 79+ 44 46

3. Skulle du, eller skulle du inte, kunna tänka dig att tillfälligt höja skatten med 1%
för inkomsttagare under ett budgetår, om skatteintäkterna öronmärktes och gick till
arbete för att bekämpa gängkriminalitet?

Antal intervjuer -------- 1019
Vägt bastal ------------- 1019

Ja, det skulle jag absolut
kunna tänka mig -------------- 19 22 34 3- 19 19 11- 13 25 - 24+ 16-
Ja, det skulle jag kanske
kunna tänka mig -------------- 33 37 39 43 44 37 43 27 22- 42 30- 37+
Nej, det skulle jag troligen
inte kunna tänka mig --------- 29 27 20 39 26 32 30 29 29 14 27 32
Nej, det skulle jag absolut
inte kunna tänka mig --------- 11 7 4 8 8 6- 13 18 22+ 44+ 15+ 8-
Vet ej ----------------------- 8 6 3 7 4 6 4 13+ 3 - 4 6
TOTALT% ---------------------- 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Ja --------------------------- 52 59 74+ 46 62 56 54 40 46 42 54 54
Nej -------------------------- 40 35 24 47 34 38 42 47 51+ 58 42 40
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Sid 1
PROCENT VERTIKALT

Skattefrågor (källa: Sifo) 2023

Totalt Region Geografi
---------- -------------------------------------------------------------------------------------------------- ---------------------

Norra Norra mel- Östra mel- Stockholm- Väst- Göteborgs- Småland Syd- Malmö- Sthlm/
Alla Sverige lansverige lansverige sområdet sverige området och öarna sverige området Gbg/Malmö Övriga

---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ----------

1. Är det någon eller några av följande skatter du tycker att man borde höja eller sänka?
Skatt på kapital (kapitalskatt)

Antal intervjuer -------- 1019 95 66 202 195 97 127 92 78 67 389 630
Vägt bastal ------------- 1019 99 59 198 229 93 104 91 79 67 400 619

Höja skatten ----------------- 25 27 24 29 22 34+ 21 28 20 18 21- 28+
Oförändrad ------------------- 35 31 40 35 28- 34 39 36 45 40 33 36
Sänka Skatten ---------------- 25 22 28 20- 30 19 32 23 28 26 30+ 22-
Vet ej ----------------------- 15 20 9 16 20+ 13 9- 13 8 16 17 14
TOTALT % --------------------- 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

1. ... Skatt på arbete vid årsinkomster över en miljon (inkomstskatt)

Antal intervjuer -------- 1019 95 66 202 195 97 127 92 78 67 389 630
Vägt bastal ------------- 1019 99 59 198 229 93 104 91 79 67 400 619

Höja skatten ----------------- 49 46 52 59+ 36- 58 49 51 49 46 41- 54+
Oförändrad ------------------- 26 25 25 20- 26 24 26 37+ 27 36 27 25
Sänka Skatten ---------------- 13 15 11 7- 23+ 9 20+ 3- 14 7 20+ 9-
Vet ej ----------------------- 12 14 12 13 15 10 5- 9 10 12 12 12
TOTALT % --------------------- 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

1. ... Skatt på konsumtion (moms)

Antal intervjuer -------- 1019 95 66 202 195 97 127 92 78 67 389 630
Vägt bastal ------------- 1019 99 59 198 229 93 104 91 79 67 400 619

Höja skatten ----------------- 6 4 3 6 7 2 11+ 5 3 3 7 4-
Oförändrad ------------------- 44 42 44 45 40 50 47 42 47 40 42 45
Sänka Skatten ---------------- 41 41 48 37 41 36 38 47 41 49 42 41
Vet ej ----------------------- 10 13 5 12 12 11 4- 5 8 8 9 10
TOTALT % --------------------- 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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Sid 3
PROCENT VERTIKALT

Skattefrågor (källa: Sifo) 2023

Totalt Region Geografi
---------- -------------------------------------------------------------------------------------------------- ---------------------

Norra Norra mel- Östra mel- Stockholm- Väst- Göteborgs- Småland Syd- Malmö- Sthlm/
Alla Sverige lansverige lansverige sområdet sverige området och öarna sverige området Gbg/Malmö Övriga

---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ----------

2. Skulle du, eller skulle du inte, kunna tänka dig att tillfälligt höja skatten med 1%
för inkomsttagare under ett budgetår, om skatteintäkterna öronmärktes och gick till ök-
ning av försvarsbudgeten? Detta för att inte regeringen ska behöva använda pengar som
annars skulle gå till andra politikområden, tex välfärden?

Antal intervjuer -------- 1019 95 66 202 195 97 127 92 78 67 389 630
Vägt bastal ------------- 1019 99 59 198 229 93 104 91 79 67 400 619

Ja, det skulle jag absolut
kunna tänka mig -------------- 18 18 16 19 17 19 20 26 14 11 17 19
Ja, det skulle jag kanske
kunna tänka mig -------------- 29 34 35 28 31 33 25 21 35 23 28 30
Nej, det skulle jag troligen
inte kunna tänka mig --------- 27 22 26 27 24 30 25 29 27 47+ 28 27
Nej, det skulle jag absolut
inte kunna tänka mig --------- 17 20 11 18 17 11 20 21 20 10 16 17
Vet ej ----------------------- 8 7 12 9 12 7 10 3 4 8 11+ 7-
TOTALT% ---------------------- 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Ja --------------------------- 48 52 52 47 48 52 46 47 49 35- 45 49
Nej -------------------------- 44 41 37 44 40 41 44 50 47 57+ 44 44

3. Skulle du, eller skulle du inte, kunna tänka dig att tillfälligt höja skatten med 1%
för inkomsttagare under ett budgetår, om skatteintäkterna öronmärktes och gick till
arbete för att bekämpa gängkriminalitet?

Antal intervjuer -------- 1019 95 66 202 195 97 127 92 78 67 389 630
Vägt bastal ------------- 1019 99 59 198 229 93 104 91 79 67 400 619

Ja, det skulle jag absolut
kunna tänka mig -------------- 19 18 22 22 16 19 23 23 17 11 17 20
Ja, det skulle jag kanske
kunna tänka mig -------------- 33 30 39 32 33 37 28 30 37 42 34 33
Nej, det skulle jag troligen
inte kunna tänka mig --------- 29 26 22 30 28 29 27 31 28 36 29 28
Nej, det skulle jag absolut
inte kunna tänka mig --------- 11 14 7 10 11 8 15 14 14 6 11 11
Vet ej ----------------------- 8 12 11 7 12+ 7 6 1- 4 5 9 7
TOTALT% ---------------------- 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Ja --------------------------- 52 48 61 54 49 56 51 54 54 53 50 54
Nej -------------------------- 40 40 29 40 39 37 43 45 42 42 40 39
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